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Ερωτήσεις σωστού – λάθους. 

1. Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές; 

Α. Η µαγνητική ροή είναι διανυσµατικό φυσικό µέγεθος. 

Β. Η µαγνητική ροή εκφράζει το πλήθος των µαγνητικών δυναµικών γραµµών που 

διέρχονται από επιφάνεια. 

Γ. Η µαγνητική ροή αναφέρεται µόνο σε επίπεδη επιφάνεια. 

∆. Η µαγνητική ροή που διέρχεται από επιφάνεια δίνεται πάντα από τον τύπο 

B SΦ = ⋅ . 

Ε. Η µαγνητική ροή που διέρχεται από επιφάνεια µπορεί να πάρει αρνητικές τιµές.  

 

2. Ο αγωγός ΚΛ  µπορεί να κινείται κατακόρυφα, χωρίς τριβές, ευρισκόµενος σε 

επαφή µε δύο κατακόρυφους στύλους, κάθετα στις δυναµικές γραµµές οριζόντιου 

µαγνητικού πεδίου.  

Πραγµατοποιούµε δύο ρίψεις, αφήνοντας τον αγωγό 

να πέσει από το ίδιο ύψος h . Στην 1
η
 ρίψη ο διακόπτης είναι 

ανοικτός ενώ στη 2
η
 κλειστός.  

Χαρακτηρίστε ως σωστές ή λάθος τις παρακάτω 

προτάσεις: 

Α. Ο αγωγός φτάνει στο έδαφος, µε µεγαλύτερη ταχύτητα, στη 2
η
 ρίψη. 

Β. Ο αγωγός φτάνει στο έδαφος σε συντοµότερο χρόνο στη 2
η
 ρίψη. 

Γ. Η δύναµη Laplace, που ασκείται στον αγωγό, έχει φορά προς τα πάνω και στις δυο 

ρίψεις. 

 

3. Πλησιάζοµε το νότιο πόλο µαγνήτη προς το ένα άκρο του σωληνοειδούς. Ποιες 

από τις ακόλουθες προτάσεις είναι σωστές; 

Α. Το πηνίο διαρρέεται από ρεύµα µόνο αν το 

κύκλωµα του είναι κλειστό. 

Β. Το πηνίο διαρρέεται από ρεύµα ανεξάρτητα 

από το αν το κύκλωµα του είναι κλειστό. 

Γ. Το πηνίο δε διαρρέεται καθόλου από ρεύµα, 

ανεξάρτητα από το αν το κύκλωµα του είναι ανοικτό ή κλειστό. 

∆. Κάθε σπείρα του πηνίου γίνεται πηγή ΗΕ∆ από επαγωγή. 

Ε. Αν το κύκλωµα είναι κλειστό, το άκρο του πηνίου στο οποίο πλησιάζει ο µαγνήτης 

λειτουργεί ως νότιος πόλος.   

Στ. Το άκρο του πηνίου στο οποίο πλησιάζει ο µαγνήτης λειτουργεί ως νότιος πόλος, 

ανεξάρτητα από το αν το κύκλωµα είναι κλειστό. 

Ζ. Για να µετακινηθεί ο µαγνήτης προς το πηνίο, πρέπει να δαπανήσοµε ενέργεια. 

Η. Για να µετακινηθεί ο µαγνήτης προς το πηνίο, πρέπει να δαπανήσοµε ενέργεια, 

µόνο αν το κύκλωµα είναι κλειστό. 


